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注意事项：[image: image2.png]



1.本科考试分试题卷和答题卷，考生须在答题卷上作答，答题前，请在答题卷的密封线内填写班级、座号、姓名；[image: image3.png]



2.本试卷分为第Ⅰ卷(选择题)和第Ⅱ卷(非选择题)两部分，全卷满分150分，考试时间120分钟.[image: image4.png]



第Ⅰ卷 （选择题  共60分）[image: image5.png]



一.选择题（本大题共12小题，每小题5分，共60分. 在每小题所给的四个选项中有且只有一个选项是正确的）[image: image6.png]



1．已知集合
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的元素个数是（     ）[image: image9.png]



A．   0         B．  1          C．   2          
D． 3[image: image10.png]



2．已知向量
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和向量
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对应的复数分别为
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+

和
[image: image14.wmf]2i

-

，则向量
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对应的复数为（     ）[image: image16.png]
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3．已知
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   A. –1　B. 0   C. 1   D. 2[image: image27.png]



4．为了了解某地区高三学生的身体发育情况，抽查了该地区100名年龄为17.5岁－１８岁的男生体重(kg) ,得到频率分布直方图如下：[image: image28.png]



[image: image279.wmf]l

根据上图可得这100名学生中体重在〔56.5,64.5〕的学生人数是(   )[image: image29.png]
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A．20  B.30   C.40  D. 50[image: image30.png]



5．已知条件
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的充分不必要条件，则
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的取值范围可以是（     ）[image: image38.png]
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6．一简单组合体的三视图及尺寸如右图所示（单位: 
[image: image44.wmf]cm

）[image: image45.png]



则该组合体的体积为（    ）
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A． 60000
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C．70000

D．72000[image: image48.png]



7．取一根长度为3 m的绳子，拉直后在任意位置剪断，那么剪得两段的长都不小于1 m的概率是（     ）[image: image49.png]
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8．已知直线
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的倾斜角为（    ）[image: image58.png]
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9．已知α、β是平面，m、n是直线，则以下命题不正确的是(    )[image: image64.png]



A．若m∥n , m⊥α, 则n⊥α     
  

B．若m⊥α,  m⊥β, 则α∥β[image: image65.png]



C．若m⊥α, m∥n, n
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D．若m∥α,  α ∩β=n则m∥n[image: image67.png]



10．设实数
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的最小值是（    ）        [image: image71.png]
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11.设方程
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的最大整数解为（    ）[image: image79.png]



A．3         B．4         C．5        D．6 [image: image80.png]



12．如果若干个函数的图象经过平移后能够重合，则这些函数为“互为生成”函数，给出下列函数：（1）
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，其中“互为生成”函数的有（    ）[image: image86.png]
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A．（1）（2）（3）   B．（1）（2）（5）   C．（1）（4）（5）    D．（2）（3）（4）[image: image87.png]
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第Ⅱ卷 （非选择题 共90分）[image: image89.png]



二．填空题（本大题共4小题，每小题4分，共16分．）[image: image90.png]



13．已知命题
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是假命题，则实数
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的取值范围是           ． [image: image96.png]



14．已知某算法的流程图如图所示，若将输出的 (x , y ) 值依次记为(x1 , y1 )，(x2 , y2 )，……(x n , y n )，……[image: image97.png]



(1) 若程序运行中输出的一个数组是(
[image: image98.wmf]9

 , t)，则t =          ；[image: image99.png]



(2) 程序结束时，共输出(x , y )的组数为           ．[image: image100.png]



15．已知抛物线
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且倾斜角为
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的直线与抛物线在
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轴上方的部分相交于点
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，
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AB
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，垂足为
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，则四边形
[image: image113.wmf]ABEF

的面积等于             [image: image114.png]



16．观察下表的第一列，通过类比，写出正项等比数列
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	等差数列
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三、解答题：本大题共6小题，共74分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．[image: image138.png]



17．（本小题满分12分）[image: image139.png]



已知
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（1）求
[image: image147.wmf](

)

fx

的最小正周期；[image: image148.png]



（2）在△ABC中，角A、B、C的对边分别为
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、
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，求边长b的值．[image: image155.png]
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18．（本小题满分12分）[image: image157.png]



某学校课题组为了研究学生的数学成绩与物理成绩之间的关系，随机抽取高二年级20名学生某次考试成绩（百分制）如下表所示：[image: image158.png]



	序号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	数学成绩
	95
	75
	80
	94
	92
	65
	67
	84
	98
	71

	物理成绩
	90
	63
	72
	87
	91
	71
	58
	82
	93
	81


[image: image159.png]



	序号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	数学成绩
	67
	93
	64
	78
	77
	90
	57
	83
	72
	83

	物理成绩
	77
	82
	48
	85
	69
	91
	61
	84
	78
	86


[image: image160.png]



若数学成绩90分（含90分）以上为优秀，物理成绩85分（含85分）以上为优秀。

（1） 根据上表完成下面的2
[image: image161.wmf]´

2列联表：

	
	数学成绩优秀
	数学成绩不优秀
	合计

	物理成绩优秀
	
	
	

	物理成绩不优秀
	
	12
	

	合计
	
	
	20


（2） 根据题（1）中表格的数据计算，有多少的把握认为学生的数学成绩与物理成绩之间有关系？

（3） 若按下面的方法从这20人中抽取1人来了解有关情况：将一个标有数字1，2，3，4，5，6的正六面体骰子连续投掷两次，记朝上的两个数字的乘积为被抽取人的序号，试求：①抽到12号的概率；②抽到“无效序号（序号大于20）”的概率。

参考数据公式：
①独立性检验临界值表
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	0.455
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	1.323
	2.072
	2.706
	3.841
	5.024
	6.635
	7.879
	10.828


②独立性检验随机变量
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19．（本小题满分12分）
在等差数列
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（1）若
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（2）若
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都成立，求实数
[image: image174.wmf]l

的最大值。

20．（本小题满分12分）

如图，已知三棱柱ABC－A1B1C1的所有棱长都相等，且侧棱垂直于底面，由

[image: image282.emf]俯视图

20

20

20

B沿棱柱侧面经过棱C C1到点A1的最短路线长为[image: image175.wmf]25

,设这条最短路线与CC1的交

点为D．

（1）求三棱柱ABC－A1B1C1的棱长；

（2）求四棱锥A1－BCC1B1的体积；

（3）在平面A1BD内是否存在过点D的直线与平面ABC平行，

若存在，指出该直线的位置并加以证明；若不存在，请说明理由．
21．（本小题满分12分）
已知函数
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（1）若函数
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（2）若
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的下方？若能，请加以证明；若不能，请说明理由。

22．（本小题满分14分）
如图，已知
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（1） 当
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（3） 对任意给定的
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值，求
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面积的最小值。
09年高考数学模拟试卷参考答案
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17．解：⑴f (x)＝
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由正弦定理得： 
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18．解：(1)表格为
	
	数学成绩优秀
	数学成绩不优秀
	合计

	物理成绩优秀
	5
	2
	7

	物理成绩不优秀
	1
	12
	13

	合计
	6
	14
	20


（2）提出假设
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：学生的数学成绩与物理成绩之间没有关系。根据上述列联表可以求得
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的概率约为0.005，而这里8.802>7.879，所以我们有99.5%的把握认为：学生的数学成绩与物理成绩之间有关系。

（3）①抽到12号的概率
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（这里列举省略）

②抽到“无效序号”的概率为
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19.解：设等差数列
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20.解：(1)如图，将侧面BB1C1C绕棱CC1旋转120°使其与侧面AA1C1C在同一平面上，点B运动到点B2的位置，连结A1B2，则A1B2就是由点B沿棱柱侧面经过棱CC1到点A1的最短路线。  
[image: image284.emf]侧视图
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设棱柱的棱长为[image: image238.wmf]a

，则B2C=AC=AA1＝[image: image239.wmf]a

,

∵CD∥AA1　　　　　　　∴D为CC1的中点，
在Rt△A1AB2中，由勾股定理得[image: image240.wmf]222
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(2)∵△ABC是正三角形　∴[image: image243.wmf]2
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 (3)设A1B与AB1的交点为O,连结BB2,OD，则[image: image247.wmf]2
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平面[image: image253.wmf]ABC

，即在平面A1BD内存在过点D的直线与平面ABC平行

（其他解法请参照给分）

21.解：（1）
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列表如下：
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